

埃及恐袭死亡人数升至305人

埃及总检察长25日发表声明说,24日发生的清真寺恐怖袭击已造成至少305人死亡、128人受伤。制造袭击的恐怖分子持有极端组织“伊斯兰国”旗帜。遇袭的清真寺位于北西奈省首府阿里什市以西约40公里处。袭击发生时,大量民众正在清真寺内做礼拜。

恐怖分子数十人持有“伊斯兰国”旗帜

声明说,制造袭击的恐怖分子有25至30人,分乘5辆越野车抵达清真寺后,向内投掷爆炸物并开枪扫射。声明说,恐怖分子头戴黑色面罩,身穿制服,袭击时一边开枪一边挥舞“伊斯兰国”(IS)标志性黑旗。他们在袭击后点燃清真寺周边停放的一些车辆,然后乘越野车逃离现场。截至目前,尚无任何组织宣称制造这起袭击。

袭击发生后,大批伤者从西奈半岛被转移到位于苏伊士运河对岸的伊斯梅利亚市救治,其中约45人被送往该市的苏伊士运河大学校医院。苏伊士运河大学校长马姆杜·穆斯塔法·古拉卜介绍说,校医院收治的伤员中有15人接受了手术,3人因伤势过重不治身亡。学校接待能力



遭恐怖袭击的清真寺

有限,许多家属在校医院门口焦急等待了一整夜。他们跟陌生人接触时感到惊慌害怕,脸上的表情显得迷茫无助。

埃及军方25日宣布,埃及军队24日晚启动的对恐怖分子的空中打击进入第二天。埃及空军继前一晚击毁数台车辆、打击若干恐怖分子基地后,又在地面部队和西奈民众的配合下,于25日摧毁一些恐怖分子基地,炸毁大量武器弹药和爆炸装置。

联合国发表声明谴责埃及恐袭

联合国安理会24日发表声明,“以最强烈的言辞”谴责这一“恶毒和懦夫

式的”恐怖袭击。声明对死者家属和埃及政府致以最深切的同情和慰问,祝愿伤者早日康复。

声明强调,必须将此类恐怖主义行径的实施者、组织者、资助者和支持者绳之以法。任何形式的恐怖主义都是对国际和平与安全构成的最严重威胁之一;任何恐怖主义活动,不管其目的如何,不管发生在何时何地,不管主使者是谁,均属犯罪行为,均无可开脱。所有国家必须尽全力遏制恐怖主义活动给国际和平与安全带来的威胁。

联合国秘书长古特雷斯当天也通过发言人发表声明,强烈谴责此次袭击,呼吁尽快将行凶者绳之以

法。

袭击发生后,阿拉伯国家联盟秘书长盖特发表声明,谴责袭击者毫无人性,并表示坚定支持埃及政府打击恐怖主义。

埃及大穆夫提绍基·阿拉姆发表声明,呼吁埃及人民团结一致支持埃及军队与警方的反恐战争,与恐怖分子的“懦夫行径”斗争到底。

专家:恐怖分子的目标已改变

截至目前,尚无任何组织宣称制造了这起袭击,但当地舆论普遍认为,此次恐袭是“伊斯兰国”在埃及的分支所为。分析人士指出,随着极端组织“伊

斯兰国”在伊拉克和叙利亚等国穷途末路以及埃及政府的大力反恐,“伊斯兰国”在埃及的残余势力压力倍增,此次不择手段地发动恐袭是为了进行报复并显示其“存在感”。而埃及政府必将进一步增强反恐力度回应。

埃及近期反恐形势严峻。在地理位置上,反恐战场由西奈半岛向西部沙漠地区和开罗、亚历山大等大城市蔓延;在恐袭对象上,早前的袭击以针对军警为主。2016年底以来,恐怖分子接连对科普特教堂发动数起袭击。而24日的恐袭则将袭击对象范围进一步扩大。

埃及新闻总署署长迪亚·拉什万在袭击后发表声明说,本次袭击是埃及现代史以来首次针对清真寺的袭击。拉什万在声明中暗示,极端组织“伊斯兰国”在西奈半岛的分支制造了此次袭击。

埃及金字塔政治与战略研究中心研究员贝希尔·阿卜杜勒-法塔赫指出,恐怖分子的目标相比此前已发生改变,他们试图通过单次袭击制造尽可能多的伤亡以传播恐慌。恐怖分子试图抹黑埃及政府反恐成效,并向外界高调宣布他们依然有能力在埃及掀起波澜。

(据新华社报道)

【相关新闻】
13名IS武装分子被炸死

新华社消息 据阿富汗媒体25日报道,驻阿美军日前在该国东部楠格哈尔省对极端组织“伊斯兰国”据点展开新一轮空袭,炸死至少13名该组织武装分子。

据阿富汗哈马新闻社援引消息人士的话报道,此次空袭地点位于楠格哈尔省南部,打击目标是“伊斯兰国”在当地的藏匿点。报道说,此次行动是通过无人机锁定“伊斯兰国”的藏匿点,并进行打击的。2015年以来,“伊斯兰国”不断向阿富汗东部、北部等边境地区渗透,在楠格哈尔省相对活跃。今年4月13日,驻阿美军曾向该组织位于楠格哈尔省阿钦地区的目标首次投放大型空爆炸弹,炸死94名武装分子。

另据报道,俄罗斯国防部11月26日说,俄空天部队当天出动6架图-22M3远程轰炸机,向盘踞在叙利亚东北部的极端组织“伊斯兰国”目标展开空袭。据俄国防部通报,6架图-22M3远程轰炸机编队从俄罗斯境内空军基地起飞,对盘踞在叙利亚东北部一个地点的“伊斯兰国”目标展开空袭,摧毁了极端组织的据点和作战装备,命中全部既定目标。

多国联军解 援助飞机抵达也门萨那

新华社消息 据也门萨那机场官员消息,在沙特阿拉伯主导的多国联军对也门实施封锁近3周后,3架联合国飞机和1架红十字国际委员会飞机25日降落在也门反政府武装控制的萨那,带去人道主义救援物资与人员。

一名萨那机场官员告诉德新社,4架飞机中,联合国儿童基金会的飞机载有紧急救援物资,另外3架飞机载有救援人员。

2014年9月,反政府的也门胡塞武装夺取首都萨那。2015年3月,也门总统阿卜杜拉布·曼苏尔·哈迪赴沙特避难,沙特主导的多国盟军当月发起军事行动打击胡塞武装。目前,哈迪将政府临时设于也门南部港口城市亚丁,胡塞武装仍控制萨那、红海港口荷台达等地。

本月4日,胡塞武装向沙特首都利雅得国际机场方向发射一枚弹道导弹,被沙特方面拦截。沙特方面认定该导弹由伊朗制造。多国联军5日晚宣布,为阻止伊朗向胡塞武装运送导弹等军火,即日起封锁也门与外部的陆海空通道。在联合国方面解封呼吁之下,多国联军22日宣布,从23日中午起允许国际人道主义救援物资进入萨那机场和荷台达港。

根据联合国方面的数字,目前也门约700万人面临饥饿,依赖国际救援物资维持生存。此外,霍乱疫情今年4月以来在也门迅速蔓延,已有2000多人死亡。世界卫生组织本周早些时候证实,由于也门儿童未接种疫苗,白喉正在他们中传播。荷台达港的医疗人员已报告3例死亡病例。

(吴宝澍)

美七旬翁成世界最强旅行达人

新华社消息 美国男子唐·帕里什热爱环球旅行,在73岁时到过世界193个国家和地区的852个地方,近日入选“旅行最多的人”网站评出的世界最强旅行达人榜单。下一步,他将与目前同样去过852个地方的美国人罗伯特·博尼法斯争夺第一。

帕里什住在芝加哥郊外,自1965年夏天到德国一家金属工厂工作后,便开始周游世界。他去过德国全部16个州、瑞士全部26个

州以及俄罗斯、索马里、马达加斯加、南极等地。他去朝鲜的那次旅行还上过新闻头条,因为他是首批前往朝鲜旅游的美国人之一。帮助帕里什冲上世界最强旅行达人榜单二的关键一站是他前往斐济的康韦礁。后者距离斐济主岛约451公里,帕里什当时与另一名旅行者租船前往。

“旅行最多的人”网站把地球陆域划分为875个区块。依照网站的统计,帕里什还差23个地方没

去,这些地方绝大部分是位置偏远的小岛。据英国《每日邮报》报道,帕里什还是完成“旅行者世纪俱乐部”全部规定任务的23人之一。这家俱乐部是全球顶级旅行俱乐部,入会条件之一就是至少要到过世界上100个国家和地区。

旅途中,帕里什并非一帆风顺,也曾遇到危险和疾病。当被问及他最喜欢的地方时,这位至今独身的老人回答:“家。”

(乔颖)

国际速读

●据美国媒体25日报道,美国俄亥俄州克利夫兰市24日晚发生一起枪击案,造成一名12岁男孩死亡、5人受伤。枪手包括3到4名男性。

●智利警方25日说,智利中部当天发生一起大巴侧翻事故,造成11人死亡、14人受伤,其中7人伤势严重。